

# 警惕!有人假借图书馆名义直播卖课

广图发布声明,强调其所有阅读推广活动均为公益免费项目

9月12日,广州图书馆在官方微博发布声明,指出有不法分子假冒广州图书馆名义,面向广大家长、学生和老师发布多个“读书活动方案”“读书活动报名链接”等虚假信息,并收取相关费用。

■新快报记者  
许婉婕



■暑假期间,学生们来广州图书馆读书。广图方面强调,该馆所有阅读推广活动和项目均为公益免费项目。

新华社发

新快报记者了解到,8月底,有读者向12345服务热线投诉,称从学校方面获知广州图书馆有个《我和读书有个约会》的“开学第一课”直播公益讲座,但主播却在直播中售卖课程。经查实,该

活动为教培机构假借广州图书馆名义举办的活动,目的在于向家长实施诈骗,卖课获利。

对此,广州图书馆发布声明,强调其是为所有公众服务的公益性文化机

构,主办、承办或协办的所有阅读推广活动和项目均为公益免费项目,任何以广州图书馆名义举办的公众活动,都会在官方网站及系列官方新媒体发布。同时,广图也向教育局方面通报了该信

息,希望教育局方面能对该类活动加强辨别、引导学生和家长通过官方平台报名参与活动。

无独有偶,9月13日,上海图书馆也发布了一则《严正声明》,指出有不法分子冒充上海图书馆名义,向学校、学生发布线上直播形式的“开学第一课”等活动并收取相关费用。

新快报记者还了解到,曾有不法分子假冒广州图书馆名义,伪造公章,虚假发布如《国家教育科学十四五课题总课题组关于举办家庭教育弘扬传统文化提升阅读能力启蒙国学精华提升核心素养线上报告会活动》等信息。广州图书馆方面郑重声明,对任何组织或者个人假冒该馆名义,以及伪造印章、公文或者其他侵犯该馆合法权益的行为,该馆保留依法追究法律责任的权利。

此外,网络上还经常有不明身份的公司借广州图书馆等单位的名义,在各大招聘网站发布招聘广告骗取求职者手续费等。广州图书馆方面表示,该馆为事业单位,根据相关政策规定,招聘必须通过广州市人力资源和社会保障局官方网站发布招聘信息,其余网站的招聘(包括寒暑假工、临时工的招聘)信息一律为虚假信息。

## 第三方损毁燃气设施事件屡发 城管顶格严惩

上月接连发生3起此类事件,广州全面推进城镇燃气安全专项整治工作

**新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚报道** 9月12日,广州市城市管理综合执法局通报,近一个月来,广州发生3起燃气设施被第三方损毁事件,造成局部燃气泄漏,直接影响管道范围内居民安全用气、平稳用气。广州市城管部门以强化案件查办筑牢燃气管道安全红线,从重从快、依法顶格严惩破坏燃气管道施行为,同时全面推进城镇燃气安全专项整治工作。

市城管局通报,近一个月来,广州发生3起燃气设施被第三方损毁事件,分别为:

8月4日,某基础建筑有限公司在广州市花都区源和村山前旅游大道施工时,擅自扩大施工作业范围,未与燃气经营者共同制定燃气设施保护方案,未查清地下燃气设施铺设情况,未采取相应的安全保护措施,违法挖掘项目出入口排水沟,造成天然气管道破裂。

8月5日,某建筑工程有限公司在广州市白云区从云路50号施工时,擅自临时增加施工作业区域,在未针对本次施工位置制定燃气管线保护方案的情况下进场施工,导致燃气管道挖穿,造成燃气泄漏。

8月17日,广州市黄埔区云埔街道

火村一个围蔽工地发生施工损坏燃气管道事件,当事人发现该位置埋有一条废旧电缆,便私自联系勾机手挖出电缆变卖,在挖掘过程中将燃气管道挖破,导致燃气泄漏。

据介绍,以上事件均为第三方违反《城镇燃气管理条例》所致。损毁燃气管道事件发生后,城管部门、街道、燃气企业等第一时间赶赴现场,迅速处置。其中“8·5”白云案件已顶格处罚10万元;“8·4”花都案件已送达行政处罚通知书,拟顶格处罚;“8·17”黄埔案件公安机关已刑拘当事人。

## “在列车上拾取他人遗忘物是否构成犯罪?”旅客们一边乘车一边听课 检察官送法进车厢 以案说法答疑解惑

**新快报讯 记者杨喜茵 通讯员粤检宣报道** “在列车上拾取他人遗忘物是否构成犯罪?”“高空抛物会有怎样的法律后果?”近日,广东省人民检察院广州铁路运输分院、广东省第二地区人民检察院与广州客运段工作人员一起,在广州南驶向湛江的C6921次列车上联合开展“检察官添乘 送法进车厢”主题活动,为旅客宣讲法律知识、提供法律咨询。

针对上述生活中常见的法律问题,检察干警们结合办案经历,以宣传手册为引,用案例事实代替抽象的法律条文,以案释法。法治宣传过程中,干警

们还采用法律知识问答的形式,增强与旅客们的互动,提高旅客知法、懂法、用法的热情。

乘客中有许多孩子,面对这些年龄尚小的听众们,干警们用平实普通的话语耐心引导孩子们理解“高空抛物”的意思及危害,告诉他们“儿童犯错爸爸妈妈要承担责任”,讲述“生活中可能会遇到的违法犯罪”。孩子们安静聆听这些法律小故事,时不时向干警们提出疑问,不少孩子在学习后还积极向家长们分享自己的心得。

“旅客朋友们,我们在3号车厢设置了法律咨询台,有检察官们为大家解答

法律难题。如果大家在生活中遇到了法律难题,可以向我们的检察官咨询。”随着车厢中干警们的指引,不少旅客前来咨询法律问题,检察官们一一作出专业解答。

据介绍,“检察官添乘 送法进车厢”是广铁检察机关近年来坚持开展的一项民生实事,是主动扩展法律服务受众面、认真落实“谁执法谁普法”责任的具体举措。通过普法宣传,一方面增进群众对检察机关的了解,另一方面也让检察官从不同角度了解群众需求,牢固树立以人民为中心的司法理念,切实提升检察官为民、服务群众的能力水平。

## 我国成功绘制人体免疫系统发育图谱

相关研究成果发表于国际权威学术期刊《细胞》

**据新华社电** 记者9月13日从中国科学院深圳先进技术研究院获悉,我国科研人员成功绘制了人体免疫系统发育图谱,具有覆盖组织范围广、时间跨度长、采样密度高等特点,有望推动全球免疫学和发育生物学领域的发展。该研究成果12日发表于国际权威学术期刊《细胞》。

作为防止病毒细菌等病原体入侵人体的“卫士”,免疫细胞是免疫系统不可或缺的组成部分。明确免疫细胞类型、分化及功能状态,对理解免疫力和揭示免疫相关疾病的发生发展机制具有重要意义。

## 深圳“12·25”较大中毒窒息事故处理结果公布 13名公职人员被追责问责

**新快报讯** 9月13日,据南粤清风网消息,日前,经批准,广东省纪委监委和深圳市纪委监委对深圳市宝安区联昇线路科技有限公司“12·25”较大中毒窒息事故开展问责调查。

经查,该事故是一起较大生产安全责任事故,深圳市宝安区有关职能部门和沙井街道办事处均负有责任。

依据《中国共产党问责条例》《中国共产党纪律处分条例》等有关规定,经省纪委监委会议研究决定,由深圳市纪检监察机关共对3个责任单位及13名公职人员进行了追责问责。